

«Уральский легион» и «Медведи Прикамья». Мы видели остатки московских «Витязей», в общем-то, самобытной, хорошей команды. Много мы с ней работали, но вся проблема в том, что игроки тренируются в разных местах, от случая к случаю, и, естественно, две трети команды сегодня не было.

Украинская команда из Южного – это фактически юниорская команда, которая только знакомится с регболов, а вот запорожская команда – это опытные действующие борцы. Обидно, что они проиграли в финале. Много было вопросов по судейству, но когда игра идет мяч в мяч, некоторым кажется, что судья всегда неправ.

Поэтому нужно вводить институт судей и определять четкий график по судейству. На мой взгляд, приоритет надо отдавать командам, которые стремятся освободиться от захвата, чтобы поддержать атакующего партнера, а не для того, чтобы удержать игроков соперника и не дать им возможность продолжить атаку.

Турнир также показал, что нужно вносить кардинальные изменения в правила игры. Но это надо делать постепенно. Еще один урок турнира заключается в том, что для игр такого уровня необходима отличная физическая подготовка команд. Это способствует наименьшему травматизму, а если такие случаи и происходят, то носят случайный характер.

Отрадно то, что на этом турнире действовало правило сорокасекундного владения мячом на последних пяти минутах каждого периода. Это, несомненно, повысило динамику и зрелищность поединков.

Яков Гантман –
главный судья соревнований, председатель коллегии
судей
Российской федерации регбала (Санкт-Петербург)

На мой взгляд, этот Третий Международный турнир памяти Константина Яковлева собрал сильнейшие на сегодняшний день команды страны за исключением новосибирской команды «Соболь». Порадовали своей игрой и гости – украинские команды.

Список команд-участниц оказался невелик, но качество игры от этого не пострадало. К сожалению, такой же короткой оказалась скамейка судей. У нас из года в год повторяется одна и та же картина – нехватка квалифицированных опытных арбитров.

Мне бы хотелось обратить внимание обновленного состава президиума Российской Федерации регбала на настоятельную необходимость организации выездных семинаров для судей, где они могли бы повысить свое судейское мастерство, обговорить свои действия в ряде конфликтных ситуаций, возникающих на площадке, уточнить некоторые положения в правилах соревнований.

И часто мне, как главному судье многих ответственных всероссийских и международных турниров, приходится инструктировать и наставлять судей буквально за день до состязаний, потому что контингент судей постоянно меняется.

За редким исключением на площадку выходят малоопытные арбитры, которые порой получают заслуженные нарекания в свой адрес со стороны тренеров и игроков за неумение обоснованно аргументировать свои действия.



Елена Рыбакова – сестра Константина Карольевича Яковлева

Мне очень отрадно видеть, что с каждым годом этот международный турнир набирает силы. К нам в Петербург приезжают новые команды из разных областей России ближнего и дальнего зарубежья. В этом турнире впервые выступили украинские команды – «Хортица» и «Ягуар». Молодые ребята выбирают регболов, потому что это красивый мужественный вид спорта, который воспитывает у вчерашних мальчишек волю к победе, закаляет их физически, учит взаимопониманию в коллективе, помогает порвать с вредными привычками, стать настоящими мужчинами.

Именно за это любил регболов мой брат Константин Яковлев и отдавал все силы на развитие этого молодого вида спорта. Я счастлива видеть, что его дело не умерло, что на регболовую площадку выходят все новые и новые спортсмены. Я радуюсь за игроков моей любимой команды «Атланты Невы», у истоков создания которой стоял Константин, и которые на протяжение многих лет не знают себе равных ни в России, ни в Европе. Их победы и то, что регболов с каждым годом завоевывает все большую популярность – это лучшее подтверждение того, что этот вид спорта имеет будущее.

Я хочу поблагодарить всех организаторов турнира и в первую очередь президента Российской Федерации регболов Сергея Викторовича Чивчи-Баши за то, что эти состязания проходят на самом высоком уровне, в самых престижных спортивных комплексах нашего города. Я желаю победы всем командам, и пусть победит сильнейший!

